Kuvvetin Cisimler Uzerindeki Etkileri

Fen Bilimleri Kazanim Testi

2)

' Duran bir cismi hareket
ettirebilen, hareket halindeki
bir cismi yavaslatabilen ya da

% durdurabilen, cismin yonindg,
)hIZInI ve seklini degistirebilen

S N e e denir. (

Yukaridaki agiklamada noktal yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) yakit
C) kuvvet

B) trafik
D) hareket

Cisimleri hareket ettirebilmek icin onlari ya
cekeriz ya da iteriz. Asagidakilerden hangisi
itme kuvvetine 6rnek verilebilir?

A) Dalindan elmayi koparmak

B) Buzdolabinin kapagini agmak
C) Duvardaki civiyi cikarmak

D) Kumandanin tuslarina basmak

Matkapla delik | Salincakta birini
delmek sallamak
Ugurtmanin Prizden fisi

ipini tutmak clkarmak

Yukaridaki ctimlelerden kac tanesi cekme
kuvvetine 6rnek olarak verilebilir?

A) 3
C) 1

B) 4
D) 2

4) Asadidaki siklardan hangisinde farkl bir
kuvvet cesidi iceren gdrsel vardir?

5) | Hareketli bir cisme, hareketi
yoniinde kuvvet uygularsak
cisim yavaslar.

Cansiz varliklar disandan bir
etki olmadan hareket
etmezler.

Hareketli bir cisme, hareket
yoniine zit yénde bir kuvvet
uygulaniyorsa cisim hizlanir.

Limana yaklasan bir gemi ve
istasyona yaklasan bir tren
yavaslama hareketi yapar.

Yukaridaki bilgilerden dogru olana D,
yanlis olana Y yazarsak nasil bir gorint

olusur?
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6) 8) Cisimlere kuvvet uygulayinca

meydana gelen sekil degisikligi
bazen kalic olmaz. Uygulanan
kuvvet ortadan kalkinca cisim
eski haline doner.

Asagidaki orneklerden hangisi yukaridaki

Ayse ve Arda tenis oynamaya karar aciklamaya ornek gosterilemez?
verdiler. ki raket ve bir top buldular ve

topu raketlerle birbirlerine  dogru A) Slngeri sikkmak ve birakmak
gonderdiler. Arda’min yavas vurusuna B) Oyun hamuru sikmak ve birakmak

karsilk Ayse tim glclyle topa vurdu ve

y C) Paket lastigini gerip, birakmak
topun nereye gittigini géremediler.

D) Yayi gerip, birakmak
Yukarida anlatilan olayda asagidaki

siklardan hangisinden s6z edilmemektedir.

9) Asadidaki cimlelerden hangisi kuvvetin
A) Yon degistirme hareketi kalici sekil degistirici etkisine 6rnek

B) itme kuvveti verilemez?

0 s 0 s g s
B) Topa ayagimizla vurmak
C) Balta ile odun kesmek

D) Kagidi makasla kesmek

10) 2¢- % o x = 4K

Cisimlere kuvvet uygulayip %
onlarin sekillerini degistirme 4«
» Ozelliginden glnlik yasamin
bircok alaninda faydalaniriz.

¥

Yukaridaki vagon 1 yoninde hareket
ederken iki kisi tarafindan 2 ydniinde

kuvvet uygulaniyor. Bu durumla ilgili
asagidakilerden hangisi dogru olamaz? Pt 2 4 <A K **

Asagidakilerden hangisi yukaridaki

A) Cisim 1 yoninde hizl hareket
) yonunde hiziandn hareke aciklamanin drneklerinden birisidir?

yapar.
B) Cisim 1 yonlindeki hizini kaybetmeye
) Y Y Y A) Kinlan camin yerine yenisini takmak
baslar.
C) Cisim yavaslama hareketi yapar ve B) Kablosuz kulaklik kullanmak
durabilir. C) Marketlerde aligveris arabasi kullanmak
D) 2 kisinin uyguladigi kuvvet, cisme 1 D) Lunaparklarda trambolinde ziplamak

yoniinde hizlanma saglamaz.
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CEVAP ANAHTARI

1) C
2) D
3)D
4)B
5) A
6) C
7) A
8) B
9)B

10) D
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